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Meégini Sodien iejusties izmeklétaja loma. Lai veicas!

Mongétu palata, kur notiek liela inventarizacija, ir taisnstlirveida telpa. Mongtu skaitiSanas
process ir riipigi jauzrauga. Pie katras telpas sienas janostada 3 apsargi. Ka to izdarft, ja ir tikai
8 apsargi? Ka pie katras sienas nostadit vienadu skaitu apsargu, ja apsargu skaits ir 15?

Naturala vienpadsmitciparu skaitlt vienadus ciparus aizstaja ar vienadiem burtiem, bet
dazadus — ar dazadiem; ieguva pierakstu PARSTEIGUMS. Zinams, ka S§is skaitlis dalas
ar 18. Noteikt, kurs cipars aizstats ar burtu S.

. Detektivs Lapsa atrada Sifretu zinojumu: 56831264
Detektivs saprata, ka katrs cipars atbilst tieSi vienam burtam. Vinam izdevas iegiit ar1
Sifréta teksta kodu, kur katrs burts atbilst kadam ciparam:

ﬂ=RXQ{, T=I.'Q{,, (V=K_Tl I=R+J(4) ./q=O+T
Vai vari izlasit slepeno tekstu?

Tris izmekl&taju grupa ir viens spiegs, kur§ vienmer censas sagrozit informaciju. Policijas Sefs
izmekl&tajiem ir uzdevis noskaidrot 9 cilvéku savstarpgjo telefona sarunu skaitu. Pirmais
izmekletajs noteica, ka 8 cilvéki no Siem Kkatrs ir veicis 5 sarunas. Otrais izmeklétajs
noskaidrojis, ka katrs no 9 cilvékiem veicis tieSi 5 sarunas, bet treSais izmekl&tajs bija
noskaidrojis informaciju tikai par 5 cilvekiem, kuri katrs veikusi tiesi 4 sarunas. Tagad policijas
Sefam bija pamatotas aizdomas. Uz kuru no izmekl&tajiem?

Kodu veido izteiciena burtus peéc kartas rakstot 4 rindas pa 12 burtiem. Ja izteiciens ir
1saks, tad beigas pievieno x burtinus. Piem&ram, “Matematikas uzdevumi ir aizraujo8i”
Rakstam
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Tad tekstu pieraksta pa kolonam un iegtst tekstu
MZRXADAXTEUXEVIXMUOXAMSXTHXKRXXAAXXSIXXUZXX
Lai atSifrétu, jasadala teksts ik pa 4 burtiem.

Atsifre:
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6.

Kadas noliktavas gaitent viena rinda ir 100 aizsl€gtas telpas. Zinams, ka viena telpa iclavijies
spiegs. Pirmais apsargs nak un atslédz katras otras durvis. P&c tam nak otrs apsargs un katras
treSas durvis atslédz, ja tas ir ciet, vai aizslédz, ja tas ir vala. Tad nak tresais apsargs un tapat
darbojas ar katram ceturtajam durvim, ceturtais apsargs nodarbojas ar katram piektajam
durvim, un tamlidzigi. Ta kopuma te bijusi 19 apsargi. Ja spiegs atradies 37. telpa, vai tagad
vina durvis ir vala vai ciet? Bet ja 60. telpa?

Slavena elektronikas izgudrotaju firma iesttits vesels spiegu grupgums. Ir zinams, ka ir
satikusies katri divi A nodalas spiegi, un to skaits ir piekta dala no visiem spiegiem. Ir satikusies
katri divi B nodalas spiegi un to skaits ir tresa dala no visiem spiegiem. Ar1 pargjie katri divi
spiegi satikusies un apmainijusies ar informaciju un p&déja nodala C biedru skaits ir par vienu
mazaks neka A un B nodalas spiegu kopgjais skaits. Cik spiegu iesaistiti katra grup&juma, ja
zinams, ka kopé€jais tikSanos skaits ir mazaks par 40?



